                    LUFTËRAT  E  BRENDSHME  NË  SHTETIN  ROMAK
 Pozita e fshatareve dhe roberve:
· Fshatarët: kanë qenë popullata e lirë me numër më të madh në shtetin romak, merrnin pjesë në luftërat, shërbyer në këmbësori.
· Për shkak të luftërave të gjata, arat dhe fushat,  kanë ngelur të pa punuara. Prodhime janë shitur lirë, për të mbijetuar, fshatarët janë ngarkuar me borxh tek të pasurit , janë detyruar të largohen të kërkojnë punë në qytetet. 
· Robërit: kanë qenë në pozitën më të keqe në shtet,pas luftërave  numri i tyre u rrit shumë.

· Robërit dobët janë ushqyer dhe veshur.kanë punuar punët më të vështira.
·  Lloj i veçantë i robërve kanë qenë robërit shtetërorë, të quajtur gladiatorë, robër të rinj dhe të fuqishëm, të cilët në shkolla të posaçme kanë mësuar artin luftarak, te cilate kan  luftuar deri në vdekje ndërmjet vete ose me kafshë të egra.
 Kryengritja e Spartakut:
· Të pakënaqur nga pozita e tyre e vështirë, robërit në shtetin romak shpesh janë ngritur në kryengritje.

· Më e madhe dhe më e njohur ka qenë kryengritja nën udhëheqjen e Spartakut (gladiator) gjatë shekullit të parë para e.s. 

·  Nën udhëheqjen e Spartakut, kryengritësit disa herë patën sukses të fitojnë ushtrinë romake. 
· Kryengritja u përhap në pjesën veriore dhe jugore të Gadishullit Apenin. Por, kryengritësit nuk kanë qenë të bashkuar dhe unik. 
· Një pjesë e tyre janë ndarë nga Spartaku. Romakët lehtë mundën t’i fi tojnë kryengritësit e përçarë.
· Në betejën vendimtare, e cila është zhvilluar në Italinë Jugore, kryengritësit pësuan disfatë. 
· Spartaku vdiq në betejë, së bashku me një numër të madh kryengritësish. Rreth 6 000 kryengritës të zënë robër u dënuan me vdekje.

 Dobsimi i shtetit dhe paraqitja e kolonatit:

· Në shekujt e parë të erës sonë, luftërat pushtuese, të cilat romakëve u kanë sjellë pasuri të mëdha rralloheshin gjithnjë e më shumë. 
· Në vend se të pushtojë, shteti romak është dashur të mbrohet nga sulmet e jashtme. 

· Në territoret e pushtuara, në pjesë të ndryshme të shtetit, janë organizuar kryengritje. 
· Shteti romak shpejt filloi të dobësohet, robërit nuk kanë qenë të interesuar për punë, për shkak se nuk kanë pasur dobi nga puna e tyre. 
· Fshatarët e varfër kanë pasur shumë tokë, prej së cilës nuk kanë mundur të ushqehen. 
· Për të zmadhuar prodhimin dhe fi timin nga toka, pronarët e mëdhenj të tokave fi lluan të ndajnë tokë në pjesë më të vogla, të cilat ua kanë dhënë me qira fshatarëve të varfër. Ata edhe më tutje kanë fi guruar si pronarë të tokave: fshatarët u kanë dhënë pronarëve pjesë të prodhimeve të tyre si kompensim për qira. Personi i cili ka marrë tokë me qira quhej kolon, ndërkaq dukuria e këtillë quhet kolonat.
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