                              KRYENGRITJA   MAQEDONASE ( E  KRESNES )
 Shkaqet dhe pregaditjet pere kryengritje:

· Pase Kngresit te Berlinit (1878)  Maqedonia mbeti nen pushtetin osmane, si ne gjithe pjeset tjera te Turqise Evropjane u parapa njefare autonomie te ngjajshme me ate te Kretes pore ky vendim nuk u zbatua.

· Pervec kushteve te veshtira te popullit ndikim per kryengritje ndikuan edhe faktore tjere (prania e ushtrive Ruse ne Bulgari).
· Per kryengritje u percaktuan shume intelektual maqedonas si : Gjorgjia Pulevski, Dimitar Pop Gjorgjievski Berovski dhe Dedo Ilo Maleshevski.

Fillimi dhe rrjedha e kryengritjes:

· Plani per kryengritje u be ne vjeshte te vitit 1878ne nje takim ne Gorna Xhuma , u zgjodhe edhe udheqja e kryengritjes ne krye me Stojan Karastoillovin.

· Ne histori kjo kryengritje u quajte kryengritja e Kresnes , ndersa vete kryengritsit e quajtur maqedonase.
Organizimi i pushtetit ne teritorin e lire:

· Ne U formua shtabi i ushtris kryengritse maqedonase, pris u zgjodhe Adam Kalmikov i cili ishte perfaqsues i komitetit ,,Edinstvo”.
· Kryetar te shtabit u zgjodhe Dimitar Pop Gjorgjievski Berovski ,kure vojvode Stojan Karastoillovi.

· Se shpejti u bene Regullat e Komitetit Kryengrites Maqedonas.sipas rregullave kryengritja kishte per qellim clirimin e Maqedonis.
Shtypja e  kryengritjes:

· Ne shkurte te vitit 1879, forcat osmane filluan te depertojn ne teritorin e lire dhe ne prill ra perfundimisht,u dha urdher per shperndarjen e cetave kryengritesve.
Shkaqet pere mosesuksesin dhe rendesin e kryengritje:

· Kryengritja  Maqedonase nuk pati sukses per shum arsye: (situates se pavolitshme nderkombetare, mosmarveshjeve te brendeshme ) etj.

· Rendesi shum e madhe e kesaj kryengritje ishte synimiper krijimin e shtetit maqedonas.

Detyre Shtepie:   faqe: 88 , 89 , 90
